

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуфимск	Нижний Тагил	Серов
+33 Ю, 3 м/с	+27 С, 3 м/с	+29 С, 4 м/с	+32 Ю-З, 4 м/с	+28 В, 2 м/с	+21 Ю-В, 3 м/с

Дёшево и не сердито

Корреспондент «ОГ» протестировала отдых в Крыму. Главные плюсы — низкие цены и доброжелательные люди

Настасья БОЖЕНКО

Вот уже второе лето проходит в Крыму под российским флагом, и поток отдыхающих только растёт — с начала года полуостров принял почти миллион российских туристов. Корреспондент «ОГ» провела там отпуск и выделила пять главных аргументов в пользу Крыма как места для хорошего отдыха.

Перед отлётом мы начали всевозможные отзывы о курортах в Крыму и слегка расстроились. Туристы, отважись рвануть туда уже в майские праздники, писали гневные вещи: всё дорого, сервис отвратительный, и даже погода испортила отдых. Наверное, они ездили в какой-то другой Крым, или разочаровались, потому что искали на отечественном берегу «всё включено». Мы собирались в Крым не шиковать в люксовых номерах отелей, а наслаждаться морем и солнцем, так наш двухнедельный бюджет на двоих был ограничен 60 тысячами рублей (не считая авиабилетов). Забегая вперёд скажу: мы потратили почти всё, но при этом практически ни в чём себе не отказывали. В тех городах, где нам довелось побывать — Алушта, Гурзуф, Ялта, Севастополь — есть условия для любого кошеляка.

Жильё на каждом углу

Жильё в Крыму можно забронировать заранее, но если вы этого не сделали, переживать не стоит. Даже в небольших прибрежных городках можно найти и дешёвую комнату из серии «только переночевать», и шикарную квартиру, и номер в отеле с кондиционером, минибаром и уютным цветам балконом. Мы пристраивались варианты «эконом» и были приятно



Для прогулок на набережной в Ялте есть все условия, даже бесплатный Wi-Fi

удивлены, что даже в этом случае нам предлагали чудные условия со всеми удобствами и даже вайфаем. Самая дорогая комната обошлась нам в 750 рублей в сутки за двоих, самая бюджетная — в 600.

Дешёвый транспорт

Останавливаться в пяти минутах ходьбы до пляжа вовсе необязательно, ведь до него можно быстро и дёшево доехать. Билет на троллейбус в черте любого города стоит 7-8 рублей, на автобус и маршрутку — 10 рублей.

Междугородное автобусное сообщение тоже недорогое. Из Симферополя можно уехать практически в любой город на побережье, отдав за это 100-200 рублей. Есть и более экзотические варианты — например, знаменитая троллейбусная ветка, растянувшаяся на 50 с лишним километров. Из Симферополя троллейбус ходит аж до Ялты — и стоит это также 100 рублей.

Гастрономический рай

Если вы можете себе позволить фешенебельные рестораны с королевскими креветками в качестве деликатеса — пожалуй, если же вы ограничены в финансах — те же самые креветки вы можете купить на набережной за 50 рублей стакан. Шашлык из отменной свинины обойдётся вам в 250 рублей за 200 граммов.

На Южном берегу Крыма хорошо развита сеть столовых. В этих заведениях можно пообедать за 250 рублей так, что ещё до вечера не проголодаешься. Если вы снимаете квартиру на кухне. Цены в продуктовых магазинах тоже не кусаются. Дороже, чем на Урале, разве что картошка — почва в Крыму больше годится для виноградарства. Вино местное, кстати, просто прелесть. Потраченное лёгкое и приятное на вкус, оно стоит порядка 200 рублей за литр. Цены на фрукты и вовсе смешные, например, 60-80 рублей за килограмм черешни.

Вопреки ожиданиям, абсолютное большинство пляжей приятно удивили чистотой. В начале сезона народу ещё не слишком много, поэтому устроиться с комфортом можно легко. В Ялте вдоль Массандровского пляжа ходит спасательный патруль, который не только следит за безопасностью отдыхающих, но и вежливо напоминает, что для мусора есть специальные контейнеры.

Отзывчивые люди

Нам удивительно везло на отзывчивых, доброжелательных людей. Первая удивительная встреча произошла на Анггарском перевале, когда мы, уставшие и голодные, спустились с горы Чатыр-Даг. Участвовать в своём пикнике у подножья горы нас пригласил депутат Государственного Совета Республики Крым Сергей Шувайников (тогда мы, конечно,

и не догадывались, с кем ведём беседу). Более того, он довёз нас до города Алушты, и помог найти там жильё.

Второй раз нас удивило радушие в Алуште — в столовой, где мы стали постоянными клиентами на несколько дней, нас встречали как старых друзей. В итоге местные ребята помогли нам добраться до города Гурзуфа — подбросили просто так, потому что везли на обед в ту сторону строителей, работающих в «Артеке».

В финале поездки мы познакомились с владельцем небольшого кафе, который меньше года назад переехал в Крым из Подмосквы. Сколько мы у него ни бедали, всегда он рассказывал удивительные истории о том, как они с супругой и двумя детьми рванули в Крым, как здесь живут и работают люди, какие витают настроения. По его словам, в Крыму подорожали земля и недвижимость: на деньги от продажи домика в Подмоскве в Севастополе теперь с трудом можно найти квартиру. Но люди всё равно приезжают отдыхать и даже жить.



МНЕНИЯ

Михаил МАЛЬЦЕВ, исполнительный директор Уральской ассоциации туризма:

Любители путешествовать медленно, но интересно, могут попробовать преодолеть расстояние примерно в три тысячи километров на машине, но есть риск застрять на паромной переправе. Это большая тема в Федеральном агентстве по туризму и других организациях, заинтересованных в налаживании сообщения с полуостровом. Пока же общими усилиями, за счёт конкуренции среди авиаперевозчиков и туроператоров, удалось значительно снизить стоимость авиаперелётов. В июле в Крым можно улететь в среднем за 12-13 тысяч рублей, если следить за акциями и спецпредложениями, дорога туда и обратно может обойтись в десять тысяч. Хотя буквально пару лет назад перелёт обошёлся бы уральцу в 40 тысяч рублей.

Сергей КУЗОВКОВ, глава Староуткинского:

В прошлом году мы с женой побывали в Евпатории. Впервые поехали дикарями. Знакомые из Староуткинского посоветовали мест-

ных жителей, сдающих жильё на побережье, у которых они каждый год останавливаются. На поездку вдвоём на две недели потратили чуть меньше ста тысяч. Из них 45 — билеты «Уральских авиалиний». В рестораны не ходили, питались в основном в столовых или покупали еду на рынке — там очень дёшево. Например, помидоры по 15 рублей за килограмм. Трёхлитровая банка молока стоит 75 рублей, у нас в Староуткинске — 110-120. Продукты везут с Украины, так дешевле получается, плюс на полуострове много производят и выращивают сами. Свои арбузы, персики, овощи, свои мясоперерабатывающие заводы. Люди, задействованные в туризме в Крыму, как-то проще и честнее, чем в Сочи. Не пытаются что-то навязать, в три раза цену накрутить. Конечно, Крым, в отличие от нашего Черноморского побережья, в некоторых аспектах пока остаётся островком Советского Союза. Но мне это даже понравилось. Я бы посоветовал приезжать в Евпаторию с детьми, а молодежи больше придётся по душе Ялта.

Общественный транспорт в Крыму довольно старый, но ходит исправно и стоит дёшево. Кстати, платить за проезд здесь нужно не при входе, как привыкли у нас, а на выходе



Тренеры «Кедра» отмечают, что количество пришедших на зарядку зависит от погоды. Неизменно лишь одно — почти всегда это женщины

Жители Новоуральска выходят на зарядку с мэром

Галина СОКОЛОВА

В Новоуральске теперь начинают день с коллективной зарядки на свежем воздухе. На Центральном стадионе и возле Дворца спорта «Дельфин» всех желающих ждёт бодрый комплекс упражнений, подготовленный профессиональными тренерами. Сотрудники спортклуба «Кедр» решили возродить традицию, которая была популярна в городе во времена повального увлечения аэробикой — в середине 80-х годов.

Этим летом спортклуб вновь призвал новоуральцев к упражнениям на свежем воздухе. Занятия поручили проводить местным тренерам по аэробике Ирине Мельниковой, Наталье Скопинцевой и Татьяне Семёновой. Все тренировки для жителей бесплатны.

Первый месяц зарядка начиналась в девять утра. Но жители возмущались — такое

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Владимир МАШКОВ, глава Новоуральского ГО:

Город у нас спортивный, и главный девиз для его руководителей «Делай как я». Например, зимой все сотрудники мэрии и директора муниципальных учреждений — всего 250 человек — сдали нормы ГТО. Если я не в командировках, то в утренних зарядках на стадионе обязательно принимаю участие. Это подходит для моего стиля жизни, ведь я человек спортивный: четыре года отстоял на ринге, сейчас увлекаюсь горными лыжами. Тренеры проводят занятия профессионально, у них действенная методика разминки.

время подходит лишь пенсионерам. Мнение работающих новоуральцев было учтено — зарядку на стадионах перенесли на 7.15 утра.

Идею утренних разминок поддержал мэр Новоуральска Владимир Машков. В числе первых он пришёл на стадион, чтобы сделать зарядку. После этого народу на спортивных газонах заметно прибавилось. В некоторые дни здесь стали собираться до сотни горожан разного возраста — от подростков до пенсионеров.

— После родов прибавила в весе и самостоятельно с этим бороться как-то не получа-

лось, — рассказала «ОГ» молодая жительница Новоуральска Ксения Лучко. — Теперь утром отвожу пораньше сына в детский сад, а сама трусцой бегу на стадион. Времени прошло всего ничего, а я уже немножко постройнела и стала относиться к жизни позитивнее.

В программу вводят и упражнения, хорошо знакомые с советских времён, и современные танцевальные движения. Во время дождя тренировки не отменяют, а переносится под крышу, что особенно ценно в условиях переменчивой уральской погоды.

В Калаче впервые за 60 лет купили новый генератор

Ольга КОШКИНА

Посёлок Калач в Махнёвском муниципальном образовании заживёт «в новом свете». К домам подключат новый, более экономичный генератор электричества: прежний источник электроэнергии за 60 лет устарел и оказался слишком затратным. Накануне ценный 700-килограммовый груз доставили на конечную станцию Алапаевской узкоколейной железной дороги.

Провести постоянную линию электропередачи в лесной посёлок нельзя из-за его отдалённости, провод пришлось бы тянуть за 30 километров из посёлка Санкино — легче помочь найти сельчанам новое жильё. Поэтому свет в домах по-прежнему зажигают от дизельной электростанции на пять часов в сутки.

Месяц работы такого устройства обошёлся муниципалитету в сто тысяч рублей, к тому же из-за почтенного возраста генератора, служивший верой и правдой больше полвека, стал всё чаще выходить из строя.

В номере от 4 сентября 2014 года «ОГ» сообщила об очередной поломке. Тогда Махнёвская администрация нашла два варианта решения проблемы. Сельчанам (их тогда насчитывалось 26 человек) предлагали купить автономные источники света в каждый дом либо перебраться в более цивилизованное место. С поисками жи-



Калач — конечная станция Алапаевской узкоколейки. Поезд из Алапаевска до посёлка ходит три раза в неделю. Другой дороги, кроме железной, нет

ля и переездом пообщались помочь.

От первого предложения сельчане наотрез отказались из-за цены вопроса: содержательные приборы пришлось бы за свой счёт. Несколько семей согласились переселиться в Санкино, но 14 человек твёрдо решили остаться. Тогда местные власти решили приобрести новый генератор.

Устройство привезли в Санкино на машине, а от туда доставили в Калач на платформе, которую выделило руководство узкоколейки. Электроэнергию будут по-прежнему давать на пять часов, зато новое оборудование будет мощнее и экономичнее старого.

— Дело даже не в деньгах. Пока в населённом пун-

кте остаётся хоть один местный житель, надо заботиться не столько об экономике, сколько о комфортной жизни человека, — сказал «ОГ» заместитель главы администрации по экономике, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и связи Махнёвского МО Анатолий Биргер. — Жителей Калача без внимания не оставили. Они знают о возможности в любой момент уехать, но предпочитают остаться. Я бы на их месте тоже отсюда не уезжал. В этом посёлке удивительно чисто и красиво. Ровные, как по ноточке, поляны, на земле — ни соринки. Калачицы — настоящие хозяйки: сами заботятся о порядке на малой родине.

ФОТОФАКТ



Местные жители нашли на свалке у автодороги Шалая — Шамары пять медалей: две к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, по одной — к 60-летию и 65-летию, и ещё одну медаль «Ветеран труда». — Привёз мусор, и когда стал выгружать его из машины, то увидел эти награды, — пояснил шалинец Юрий Жуков. Определить владельца сложно, ведь награды не номерные. Пришлось корреспонденту «ОГ» порыться в близлежащих кучах мусора. Среди различного хлама оказалась коробка из-под медалей с удостоверением, где были указаны фамилия, имя, отчество награждённого. Оказалось, что медаль случайно вывалился на свалку его сын. — В родительском доме делали капитальный ремонт, видимо, каким-то образом с мусором прихватили, — попытался он найти объяснение случившемуся, но, судя по тону, сам бы наград не хватился

Свердловский ГЕРБарий

№34 — Каменский ГО

Современный герб Каменского ГО составлен по мотивам районной эмблемы советского времени и утверждён летом 2003 года. Золотые хлебные колосья на зелёном фоне олицетворяют природные богатства и сельскохозяйственные угодья. Основанием для колосьев служит золотое условное изображение камня. Эта гласная эмблема указывает на название округа — Каменский. Фигура переплетается с трюмным серебряным поясом с пурпурными вставками — символ обилия водоёмов, среди которых есть озёра с солёной водой. Авторы герба — члены Уральской геральдической ассоциации и комиссии по символам Законодательного собрания Свердловской области Валентин Кондорин и Александр Грешенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802)

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 355-26-67 Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67 Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00 Бухгалтерия — 262-54-86

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебёночный завод» СП «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 1874 Общ. тираж 67 671 Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru